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OCHOBHbIEe BONPOCHI:

]
0 OnpenejieHue nmepBoodopazHoin. OCHOBHOE CBOMCTBO
[epBOOOPA3ZHOM.

o IloHsiTHe HeompeaeJeHHOro HHTerpajga. OCHOBHbIE
(popMyJIbI HHTETPUPOBAHUS.

0 HemocpeacrBeHHOe MHTErPUpPOBaHue (Menoo
Pa3noxcenus).

0 JTanbl MHTErPUPOBAHUA PYHKIIUH METOAOM
IOACTAHOBKHU (3aMeHbl nepemMeHHOl).

0 MeToa Imo 4YacTsaAM.

0 HTErpupoBaHHe HEKOTOPBIX
TPUTOHOMETPHUYECKUX (PYHKIIUH



OnpeaeneHue nepBoodpasHon. OCHOBHOe
CBOMCTBO NepBOOOpa3HOM.

]
M OTIPE/IEJIEHHE
" B N B KR B R A
Ilepeooopaznou hynkuyueit no OMHOUWEHUIO K
oanHoul hynkuuu y = f(x) nazvieaemcsa maxkan
¢yuxkuusn F(X), npouzeoonas om komopoii pasHa

OaHHOU yHKyuu, m.e. F ’ (x) ¥ f (x)

JIna oannoii pynkuuu y = f(x) nepeoodbpasuvix ghynxkuyuii
OecuucieHHoe MHOYICeCmEo, m.K. 1ooas u3 gyukuyuin F(x) + C,
makice A6Aaemca nepeoodpaznoil 0aa y = f(x).
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nHTerpana. OcCHoBHbIe (hopmynbl
MHTEerpmpoBaHus
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Coeokynuocmb gcex nepeooopazHvlx

F(x) + C ona oaunnou @gyuxkuyuu y = f(x)
HA3bl86ACMCA €€ HEONPeoeleHHbIM UHMeZPpailom
0003HauUaemcsa CcumMe010M:

[ F(x)dx = F(x)+C

20e f(x)dx - nazvleaemcs nOObIHMEZPATIbHBIM BbIPANCCHUEM,
¢ynuxkuus f(x) - noovinmezpanvnoit ynxkyueil.



[eomeTpnYeCcKMn cMbICh
HeonpepeneHHOro WMHTerpana.

I'eomempuuecku, HeonpeoeneHHblil UHMeEZPaA
npeocmaeisiem co00U CeMeucmeo UHmMeZPAibHbIX
KPUBBIX HA NIO0CKOCHU, NOJIYUEHHBIX NYMeEM
napainenbHozo neperoca zpaguxka ynkuyuu y = F(x)
800.1b OCU OpOUHAm
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PP i YN =F(z)+C;
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J-x4dx:x?+C

nockonvky gyuxyus X - nepeoobpasnasn ona gynkyuu x*.

5

Ilpouecc naxoixcoenus HeonpeoeneHno20 uHmezpana PyHKyuu
HA3b16ACMCA UHIMEZPUPOBAHUEM IMOU PYHKUUU.



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOro

MHTerpana:
]

1. Ilpouseoonasn neonpeoenenno2o unmezpaia
PaBHA MOABIHTEIPAJTBHOM (PYHKIIUM:

(| f()dx) = f(x)

ITO CBOMCTBO CUMTAETCH OUYEHb Ba’KHbIM, €10 HCITOJIB3YIOT JAJIsA
IIPOBCPKH NMPABUJIBbHOCTH BBIMUC/ICHUA UHTCI'PAJIA.



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOro

MHTerpana:
]

2. lugpghepenuyuan om neonpeoenenmnozo
UHmMezpaia paBeH NOALIHTErPAJIbHOMY
BbIPAKEHUIO:

d| f(x)dx = f(x)dx




CBoucTBa HeonpeAaerieHHOro

MHTerpana:
]

3. HeonpeaejgeHHBIN HHTETPAJ Omt
oughpepenuuana hynkuuu paBeH 3ToOH
(PYyHKIMH ITI0OC IPOU3BOJILHASA MMOCTOSAHHANA:

IF'(x)afx =Fix)+C



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOro

MHTerpana:
- |

4. IlocmosiHHbLit MHOXCUMETb MOKHO BLIHOCUTD
32 3HAK HEOIpPeAeJIeHHOI0 HHTerpaJa:

| Kf (x)dx = k[ £ (x)dx



CBoucTBa HeonpeAaerieHHOro

MHTerpana:
]

5.HeonpeneaeHHbIN HHTETPAJ OT CYMMbL 2-X
(ynkuuu pasen cymme HeonpeoeieHHbLX
UHMezZPanos om Imux PYHKUuu:

([ 0x)+ gl e = [ fx)de + [glx)e




Tadbnuua oOCHOBHbIX

MHTerpanos
-]

PYyHKUMUA UHTerpan
Xn+1

fx”dx — +C
CteneHHas n+1
fdx — @

fl dx =In|x| +C
X




Tabnuua oCHOBHbIX

MHTEerparoB
-]

PYyHKUMUA UHTerpan

X

X _da ,
fa dx_lna -C

HokazamenovHa:

fexdx —e” +C




Tabnuua oCHOBHbIX

UHTerpanos
-~ |
PYyHKUUA UHTerpan
fsin xdx =- cosx +C
1 puconomempuvuecKue

fcos xdx =sin x +C

|
f —dx =tgx +C
cos’ x

1
fsinz X

dx =-ctgx +C




Tadnuua oOCHOBHbIX

MHTEerpanoB
-]

PYyHKUMUA UHTerpan
f . —dx =arctgx +C
Oopamnuie 1+x

mpuconomempuuecKue

dxrcsin x +C

1
f\/l— 2




Tabnuua OCHOBHbIX

I/IHTEI'BaJ'IOB
—

PyHKUUA UHTerpan

dx -
IJa2_x2 =arcsmz+C

1 &-I aztlarctgiﬁ-c

x2+a a «@

J

x?+4°

,[2 =1]n|x-a+c

x’-a* 2a |x+a




OcHOBHBIE METO/IbI

HHTErPUPOBAHMSA
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1.Henocpeocmeenmnoe
UHmMezpuposanue




HenocpeocmeeHHoOe

UHmez2puposaHue

]
—IImo MemOO, OCHOBAHHBIU HA npuUmMeHeHuu

MOHCOECMBEHHBIX NPEoOpPa30eanuil
NOObIHMEZPANbHOU QYHKUUU, a4 MAaKice
OCHOBHBIX CBOUCHIE HEONPEOe1eHHO20

urnmezspaia u MaoaUuYHbIX urnmezopaioe.



HemnmocpeacTBEeHHOE
HHTEICPHPOBAHHE

Haubonee wacmo ucnoav3yromcs
cieoyrouiue  npeoopazoeanus
NOObIHMEZPAIbHOU  (PYHKUUU:

/ﬂeﬂerme yucjiumesiai HdAd 3HAMeéeHaAmeé ib
NO4JiéHHO,

o/ [Ipumenenue opmyn cokpaueHHo20
YMHOMCCHUSA;

o’ Ilpumenenue mpuzoHomempuueckux
mocoecme.
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lIposepka: [X2 ok C) — Dy

S LB UMEP l sith x=—cos x+C

¢
IIposepka: (— COS X + C) SEin X



4 [IPUMEP

PX\/;dX

o HCI’lOJlb3yﬂ CBOUCMEBO Heonpedeﬂeuuozo unmezpaia, 6blHECEM
34 3HAK uUuHmeczpaia NOCMOAHHBLIL MHOMCUMEITD.

o 3ameM, 6bINOJ/IHAA  JIEMEHMADPHbBIE mMamemamuuecKue

npeoopazoeanus, npueeoem nHOObIHMEZPAIbHYI0 (QYHKUUW K
CMENneHHOMY 6UOYy:

1 3

S
j2x\/;dx=J.Zx-xzdxzj2x2dx=2~2x2 2\/)754—6’

5 —
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Pewenue: 3+ x2—2xdx_ BRI i e
o n

2 A 3
iy +6-x6 _2-2x2
1 ) 3

:6\/;+g§/x77—§\/x73+C




4 [IPUMEP
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| 3 | 50 69 8

[ Sxt - 6+ — |y =5}x2dx-6jxdr+81x'mtbc S B L LY
l x4xJ 3 2 '”4
D 3 2 32



SURUMER (32 fas

Pewuenue:

R

22 iy

=Ox g +C=9x—8\/;+2x2+c




=,HPMML r j ctg” xdx
—
Pewienue:
> . 2
COS™ X ] —sm” x
jctgzxdxzj 50 dx=J‘ it
SIn”~ x SIn”~ X

1
:j( e l]dx:—ctgx—x+c
SIn” x
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3amMeHa IepeMEHHOH

(MeTOA nMoaACTaAaHOBKH)
B

0 Yawe ececo mom memoo uUCnObIYEMCA,
eciiu 6 NOOBIHMEZPAIbHOM BbIPAICEHUU
COOECPHCUMCA CLOMHCHAA (QYHKUUA, mMo20a
ee NPOMENCYMOUYHbIU apZyMeHm U HA0o
0003HaAUUMb KAK HOBYIO NEPEeMEHHYIO.



HAITPHMEP t =t(X)

Hanee Heodx00umo evinojaHumb ciedyrouiue 0eucmeus:

* Haiumu ougppepenyuan nosou nepemennon dt =t (x)dxs

* 3anucamo npeafcuuﬁ unmezspaii, ucnojib3ysa maoJlibKo

nREPEMEHHY IO t, ec/lu NOOCMAHOBKA COeana npasujibHo, mo

NOJIYYeHHbLIL UHMme2zPal fqﬂ(t )dt oonsxcen 6vimo
MmaoauuHvIM,

® UCNONb3YA MAOIUUY UHMEZPAI08, 3ANUCAMb pPeuieHue 01
noovtnmezpainvnou yuxkuyuu  @(t);

* Ocywecmeumsb 00pamuyrw) noOCMAHOBKY, 3AMEHUB

nepemennyio 1.
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o Hatitu '(5x—|—3) S ﬁﬂi e i
]

n Penrenue: BBEIEM IMOJICTAHOBKY U = 5X + 3
nidpepeHIIrall 3TOTO BEIPAKCHUS:

d (5x+ 3) =du
5dx = du, oTkyna
dx= 1/5du

IToxcraBuB BMecTO 5X +3 1 dX MX 3HAYEHUS B
JTAHHBIA UHTErPaJl, OJTYUYUM:

: j(5x+3)5dxzéju5du:

i
i
i
i
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Lo
+tc=—u’+c
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3aMEHUB U €70 BEIPAKECHUEM YEPE3 X, UMEEM:

j(5x+3)5dx:%(5x+3)6+c

o IlpoBepka.

] 6
d—(Gx+3)° +c|=—0Gx+3) -5-de=(5x+3)dx
30( ) 30( ) (5x+3)

0 MHaTerpan HauaeH npaBUIbHO.



4 [IPUME
P j XA/ x + ldx =

1 PemieHue: P=x+1l=>x=¢ -1
I -
t=3x+1

d(x+1)=d(t*)
dx = 3t*dt

3amMeHsA nepemMeHHyrO B AaHHOM UHTEerparne, nMmeeMm.
7 4
J.x\/x-l- 1dx = j(t —1)t-3¢%dt = 3J(t —t )dt—3(7—;—)+c
MoacTaBnsisi BMecTo t ero BbipaXeHue Yepes X, HauaeM:

)+C:3((x+l)27~3\/x+1 —(x+l)f/x+l)+c:

[a4el s =32 D Gl

218(x+1)-(4x+3)-3 x+1l+c



4 [IPUMEP
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J.sin(5x+3)-dx:Jsinu%:—%cosu+c:—§cos(5x+3)+c

Sx+3=u
d(5x+3)=du
Sdx = du
_du

5

dx



4 [IPUMEP
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-
fsin2 X -Ccos xdx

Coenaem 3ameny nepemeHHOU t=sin X, mMo20a
dt = (sin x)'dx = cos x dx.
Hcxoonvtit unmezpan umeem 6uo:

2\ [=sinx 3
j'sm X - COS xdx = :jt dt
dt = cos xdx
Taxkum oopazom, Mol ROIYUUIU HEONPEOETECHHBLI UHMEZPATl
maodIuYH020 6U0A: CMEeneHHas PyHKUUAL.

Hcnonv3ysa npasunio HaxoxcoeHus HeOnpPeoei1eHH020 uHmezpana om
CMEeneHHoU yHKuyuu, Hatoem:



Z_3
jtzdt=§+c
B

Coenae oopamuyio 3ameny, NOaAy4YuUmM OKOHUAMENbHDBLIU
omeem:

. 1 .
jsmz X -COS xdx :§sm3 x+C

Jitas
Omeem.: —Sln3 NS C

3



& IpyEP Jx-2+xids

Pewenue:

V2+x2:t

- Al
Jx4h+x%h:2+x.jt : —
(2+x%)dx = () ar

2xdx = 4Ldt, xdx =2 dt

5
:j213-tdt:j2t4dt:2?t+C:O,4tS+C:

=04y +x2) +C
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4 [IPUMEP S
" llllllll Ix e dx

Pewuenue: 2 _ ¢

4 /

Jx-exzdx=(x2)dx=(t)dt =

2xdx = dt; xdx = %

:Jle‘dt:; etdl‘:le’#C:O,Sex2 +C
% D 2



3. Hnmezpupoeanue

no
yacmim




Memoo unmezpuposanus no

HACMAM
e

— IMO Memoo, 3aKJII0UAIOWUICS 8

UCNOJ1b308aAHUU (POPMYIIbL:

fu dv =u v - fv -du



o /lanHnbvlit MemoO UHMEZPUPOBAHUA OCHOBAH HA
mojicoecmee:

d(uv)=udv +vdu = udv = d(uv)—vdu

20e u=f(x) u v=ep(x) -o0e6e pynkuuu, umerwuiue Ha
OAHHOM RPOMENCYMKE RPOU3B00HDLE.

B3sa6 unmezpan om oobeux uacmeu O0AHHO20
modxcoecmea, 0yoem umemo:

judv = jd(uv)—jvdu = J.udv :uv—jvdu




4 [TPUMEP 2,
" llllllll j x ln Xd.x
Pewenue:

u=Inx du= (lnx)’dx

sz Inxdx =\|dv=x"dx du :@

X

v:_.‘xzabc:lx3
3




X J‘x3.dx_
3 3 x

sz-lnxdx=uv—jvdu:lnx-

3
=lx3-lnx 1.x zlx3lnx—lx3+C
3 3 3 3 9

Omeem: lx3 lnx—lxR’ +C

3 9



='n1131|/1|[\;1llg P I X COS 6xdx

Pewenue:

u=x du=dx
I X c0S 6xdx = |dv = cos 6xdx —
1

V= jcos 6xdx = —sin 6x
6
1 . 1 .
jxcos6xdx:uv—jvdu :—x-s1n6x—j—-31n6xdx:
6 6
1 . 1
= —x-SIN6Xx +—-cos6x+C
6 36

| ]
Omeem: X S 6x+—-cosbx+C

6 36



T —
Humezpupoeanue
HEeKOMmopbvlX

MPU2OHOMEMPUYECKUX
(hyukuyuil.




HUHTErpaanl OT NPOU3BEACHUU CHUHYCOB U
KOCHMHYCOB C Pa3HbIMH APIrYMEHTAMM, JUHEINHO
3aBUCSIIIUMHU OT , YIIPOILAKOTCS, €CJIN
IIPUMEHUTH TPUTOHOMETPHYECKHE hopmyiibl
npeoopaszoeanus NPOU3EEO0CHUA 8 CYMMY:

sinasin 3 = %(cos(a — 3) —cos{e + J))

sinacosF =

— (sin(er — @) +sin(a + 3)):

(cos(a — ) + cos(a + J))

cosacos 3 =

(\_,.| —3 l\)l —



0 BbIuMcauM MHTErpaJl / cosSzrsin 7z dzx.

N
1 IIpeoOpazyeM NPOUBBEACHUE  cos5zsin 7B

CYMMY:

cos5zsin 7z = }(sin(?'.t — 5z) 4 &in(7z 4 52)) =

> (sin 2z + sin 12z).

N =

1
/cosSrsin?rd.r = 5/(sin'21+sin1'2.t)d1 —
0 TOoraa

Y -~

- 24

= 1 (_cosZr = cosl?.r) cos2x cos 12z
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5 HeonpeoenenHnmezpan, semonaure n3 PABOYEN
TETPAIUNU, TEMA 2.2, 3ansgrue 5. IlonsaTue
nepBOOOpa3HOM (DYHKIIMU U HEONPEACICHHOIO
MHTEerpaja






